

假期第三天,广东省150家重点景区接待游客279.9万人次,同比增长18.9%

博物馆里的“龙”大受欢迎

羊城晚报讯 记者文艺,通讯员

粤文旅宣、穗文旅宣报道:2024年春节假期进入第三天,记者从广东省文化和旅游厅获悉,2月12日,广东纳入监测的150家重点景区共接待游客279.9万人次,同比增长18.9%,较2019年增长10.5%;全省4A级及以上景区接待游客341.6万人次,同比增长20.6%。

这个假期,文博场馆依然获得广大游客的青睐。广东全省385家博物馆开放超过1000场基本陈列展览,推出近200场迎春展览和400多场丰富多彩的新年文化活动。各级文博场馆结合龙年生肖主题,积极推出市民群众喜闻乐见的高品质特色年俗活动。

(广州美术馆)新馆、南越王博物院、农讲所纪念馆、广东革命历史博物馆各分馆、孙中山大元帅府纪念馆等场馆延长开放时间至18时。

广东省各级文博场馆结合龙年生肖主题,积极推出市民群众喜闻乐见的高品质特色年俗活动。

夜间开放,博物馆龙年主题活动受欢迎

记者了解到,春节假日期间,广州市各大文博场馆每天均保持开馆,并实行错时延时开放。广州博物馆(镇海楼、仲元楼展区)、广州艺术博物院

其中,广东省博物馆精心策划了“万事兴龙——广东省博物馆2024年春节系列活动”,领盲盒、书写新春祝福、服装设计DIY、青铜器纹饰拓印、《西厢记》版画印制、新年集章、手工绒花制作、点翠发簪手工体验、趣味游戏、新春祈福等活动。

广东民间工艺博物馆策划了“群龙献瑞舞春风——馆藏中的‘龙’贺年新展”,邀请市民游客春节期间来馆体验数“龙”乐趣。

广州博物馆结合传统节日元素,围绕馆藏文物设计开展了生肖游园会,为观众带来多维度的文化体验。

广州博物馆三元里人民抗英斗争纪念馆举行新春答题游戏打卡活动和“大榕树下的龙年心愿”许愿卡活动,邀请游客探访三元古庙。南越王博物院王宫展区组织国风游园主题夜间活动。

南汉二陵博物馆邀请市民游客假期穿汉服走进唐风古建岭南园林,体验投壶、猜灯谜等传统活动。

孙中山大元帅府纪念馆春节期间开展丰富多彩的新春特别活动,如年味十足的制作“压年菜”活动,整理生菜、芹菜、大葱和萝卜等在广府文化中寓意好兆头的蔬菜;还有手绘红包、剪窗花等活动,陪伴市民游客度过一个欢乐祥和的新春佳节。

主题旅游活动纷呈,消费热度不断提高

2月12日晚,广州海心沙亚运公园举行无人机表演。以“岭南韵、中国味、世界情”为主题,2024架无人机在羊城上空展开长400米、宽250米、高300米的空中迎春图景,约3万人通过预约方式现场观赏这场视听盛宴。

深圳世界之窗推出“龙腾

五洲贺新春”活动,浪漫烟花之舞、龙狮鼓舞贺新年、新春狂欢大巡游、新年电音派对、WoW新年乐队贺春节,全天共有超百场世界风情表演。

河源东源县漳溪畲族乡中联村举办汶水塘捕鱼节(省级非遗项目),充分展示了漳溪畲族乡独特的年俗和文化内涵,吸引了众多市民游客前来领略非遗魅力,感受传统年味。

江门举办杜阮凉瓜田园综合体新春市集、陈皮村迎春游园会、醒狮贺岁表演、财神送福巡游、陈皮美食品鉴等活动,美食品鉴、凉瓜采摘、萌宠乐园等活动应有尽有,让游客乐而忘返。

与之相呼应的是消费数据的提升,肇庆假期第三天全市接待游客约75万人次,同比增长23.5%;全市高档酒店平均开房率、登记备案精品民宿开房率分别为91.13%与84.14%,同比有明显增长。

河源
上千架无人机
点亮城市夜空

羊城晚报讯 记者吴奕
镇、通讯员陈殷报道:2月11日晚,在河源文化广场的上空,1000架无人机缓缓升空,在空中排列出各种造型,在东江之上演绎“龙腾长空”等场景画面,为游客和当地市民带来一场科技感、艺术感、奇幻感十足的视觉盛宴。

20时30分,集中在河源文化广场的无人机阵列“出发”,在现场伴奏下升空。一排排无人机在夜空中编队、悬停,千架无人机如同繁星,聚集于天幕上,依次变幻出“龙腾盛世 河有源”“天上瑶池水 人间万绿湖”等字样。

一会儿,无人机通过变换阵列,呈现出腾飞的龙形,让现场的观众叹为观止。紧接着,又呈现出桃花

阳江
万人空巷
赴烟花之约

羊城晚报讯 记者戴灵敏,通讯员关雯静、林可欣报道:2月11日,“聚力‘百万万’绽放新风采——2024年无人机表演、烟花汇演”晚会活动在阳江市区鸳鸯湖公园精彩亮相,为市民献上一份诚意满满的龙年祝福。

晚上9时,备受瞩目的无人机表演拉开序幕,1000架无人机冉冉升起,以楹联排布引出章节主题,融入“南海1号”、海上风电、漆艺、风筝、刀剪等阳江特色元素,不断变换着各种绚丽图案,展现了科技与文化、艺术的精彩结合。随后,夜空为幕,烟花作笔,22888发形态各异的中高空礼花渐次而出,在点燃浓浓年味的同时,也映照着人们兴奋的笑容,欢呼声、呐喊声汇成一片欢乐的海洋。

“以往都是从网上看到无人机表演,今天是第一次亲眼看到,很炫酷。”住在阳东区的市民陈先生表示,无人机表演形式新颖,不仅是高科技的展示,更是传播阳江文化的新形式。

乡贤代表、中山市长亨实业有限公司董事长曹开深表示,每次回乡都能看到新变化,家乡的城市建设也越来越好了。新的一年,他希望家乡紧抓“融湾入圈”的机遇,不断优化营商环境,提高服务水平,助力经济发展。

“场面很大,热闹非凡,我感受到了属于家乡浓浓的过年气氛。”乡贤代表、深圳市声辉电子有限公司董事长孙维波笑着说,他对家乡建设发展信心满满,并衷心祝愿阳江发展越来越好,实现新跃升。

多年前,该村村民就自发在春节期间到这里捕鱼,每年年初二开闸放水,这天中联村的村民会统一下塘捕捉鱼虾,其乐无穷。20世纪60年代,当地政府决定,将原来每年正月初二开闸放水捕鱼的日子改为每年正月初三,由此正月初三的汶水塘捕鱼节就成了当地一项富有特色的传统民俗文化活动,既增添了当地的春节气氛,又增进了家庭成员和邻里之间的感情。

2022年5月,漳溪畲族乡汶水塘捕鱼节入选广东省第八批省级非物质文化遗产代表性项目名录。



梅州嘉应古城喜庆热闹

梅州
嘉应古城过大年
热闹喜庆“客”味浓

羊城晚报讯 记者丘锐妮

摄影报道:春节期间,位于梅州市梅江区的嘉应古城喜庆热闹。外地游子回到家乡,本地居民感受节日氛围,来自天南海北的游客在此流连忘返,或拍照打卡、或品尝特色小吃、或领略客家民俗,一同感受“客”味十足的春节。

在聚集了众多客家美食老字号的嘉应古城,每家炸品店门口都有一大口油锅,师傅们熟练而快速地进行着“捏、炸、捞”等动作。色泽金黄的煎圆、酥脆咸香的炸馓子、风味独特的炸芋圆……新鲜出炉的客家炸品是梅州客人过年习俗里必不可少的传统美食,它们寓意着新年的“红红火火、团团圆圆”。今年年味很足,大年三十和年初一古城都很热闹,我们从腊月廿五(2月4日)开始,每天都卖出几百包作品。”龙记炸品

店店主张先生说。

夜幕降临,嘉应古城灯光璀璨,游客们或穿着传统服饰,或手持节庆道具在标志建筑前拍照留念。“近年来古城这边更有仪式感,也更有喜庆氛围。”穿着精致汉服的市民杨女士表示,这次过来古城发现变化很大,不仅环境越来越好,还增加了很多客家元素的装饰,供游客拍照打卡;传统产品也在传承中不断创新,“比如雪花(冰沙)的口味丰富了很多,甜板被做成了元宝的形状,还有七彩发板。以后我打算多和家人来这里逛。”

此外,元宵节当天(2月24日),梅州市梅江区将举行“嘉应古城”闹元宵活动。在历史文化街区,游客可以品尝客家美食,观赏文艺表演、舞龙舞狮锣鼓、百家姓灯笼队伍巡游等。



当千年古城长沙遇上宋风新春庙会

羊城晚报讯 记者徐振天
报道:宋风新春庙会,带你穿越千年!春节期间,记者走访位于湖南省长沙市天心区中心印像城里的潭州市集,近距离接触这个一秒就能带游客“穿越”宋朝感受影视级造景的宋风游园会。

千年古城长沙,宋朝时称作潭州。据北宋地理名著《元丰九域志》记载,宋代20万人以上的城市共有6处,潭州

便是其中之一,宋代长沙的繁荣由此可见一斑。

在中国人的习俗中,过年少不了赶集。穿越千年繁华,沉浸宋风市井,潭州市集以“每一个角落都出片”的标准,高度还原了衙门、钱庄、月下祠、长乐坊、城南书院等宋风建筑,市集中不同的场景也对应着不同的古风体验。如今的潭州市集内,仍保存着一处南

红包墙、纸艺的生肖龙、红彤彤的对联装点着仿宋建筑,装在仿古酒坛中的米酒、冰糖葫芦摊前挤满了感兴趣的游客,矮子粉馆、武陵臭豆腐、刘记糖油粑粑等美食店应有尽有,在这里逛上一圈,就可以享受长沙最地道的本地老字号美食。

据矮子粉店的店员介绍,春节期间市集的客流量比平常有所增加,特别是下午,基

本上是人山人海的状态。三生诺甜酒铺的店员说:“自1月31日开始,市集的客流量逐渐提升,现在外地的尤其是广东、广西的游客比较多。”

在潭州市集,众多游客可以沉浸式体验宋韵新年,身临其境做一回“宋人”,体验古人点茶、焚香、插花、挂画的风雅趣事,共享古长沙千年繁华。

新春走基层

这个边检站,春节“不打烊”

皇岗边检站民警用“小别离”让更多人奔赴团圆

羊城晚报记者 张璐瑶 通讯员 黄俊生 康昆海



“长大后,我终于理解了您”

今年春节,新警刘书平第一次在工作岗位上度过。她的父亲也是一名警察,今年已从警37年了。

在刘书平的童年记忆中,父亲总是缺席家里的团圆饭,总是在岗位上度过。值班和加班是父亲的工作常态,侦办案件、实施抓捕,黑白颠倒更是常事。

每次听到父亲节假日不能回来的消息,刘书平总是不理解父亲为什么不能像别人的父亲一样经常陪在自己身边。长大后,她开始了解父亲,慢慢理解父亲,更理解父亲作为警察的光荣与责任,也习惯了节假日和重要安保节点父亲的常态缺席。

今天,她也选择了穿上这身警服,和父亲一样在节日期间坚守岗位。“父亲是一座灯塔,照亮我前进的方向。选择成为一名移民管理警察,使我终于得以触碰这近在眼前的光。”刘书平说。

“我们为你感到骄傲”

对于三级高级警长何潮海来说,春节的坚守意味着对家人的又一次失约。今年是他参加边检工作的第38个年头,82岁的老父亲身体一直不太好。今年春节,他本打算回老家陪父亲过年,但面对口岸通关压力,他再一次选择了坚守岗位。

这个除夕夜,何潮海在岗位坚守,他的儿子应征入伍到部队,家里就剩下妻子一人独自过年。队里了解情况后,积极为他申请休假名额,他还是婉拒了。他说:“几天前,我和父亲打电话沟通过这件事,父亲不断地叮嘱我,一定要坚守好工作岗位。”

“父亲说,我是他们的骄傲!”何潮海表示,穿上这身警服就要学会舍小家顾大家,不辜负家人的期望。

为了梦想备战训练
他们留在广州过年

羊城晚报记者 柳卓楠

这个龙年春节,在广州市残疾人体育运动中心,有近100位残疾人运动员没有回家过年,他们留在这里的原因,无外乎两个字:梦想。

而他们要做的事,也是简单两个字:训练。他们中有十五六岁的孩子,也有年过三十的“老将”,还有许多驻守的教练员;他们有些在备战2024年巴黎残奥会,有些在备战2025年全国残运会。日前,记者走进广州市残疾人体育运动中心,了解运动员们训练背后的的故事。

“这是我第一年离开家在外地过年,有些想家,但还是充满期待的。”2023年刚刚加入广东省女子轮椅篮球队的运动员吕彩莹说。吕彩莹今年16岁,来自汕头,是队里的新人,有些腼腆的她说:“轮椅篮球这项运动带给我很多改变,尤其是心态上的,我看事情更广一点了。”

和吕彩莹一样,来自阳江的李金玟和来自云浮的李梅也是16岁,3个姐妹花同一期入队。李金玟说,在轮椅篮球队结识了许多朋友,很开心,“爸爸妈妈说让我不要想家,吃点苦,好好锻炼。希望新的一年家人平安,自己训练有进步。”谈及新年的愿望,李梅说:“希望自己罚篮线投篮能够有进步,向队长学习,走上更高的舞台。”

不同于新队员的期待心情,对于许多老将来说,在外地过年似乎已经习以为常了。省残疾人田径

队队员甘寿星表示,虽然没办法回家,但好在体育中心组织了许多活动,“什么都不缺,还有队友、教练陪伴,在这里也可以过得很开心。”

2025年,全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会将在粤港澳大湾区举行。对于广东的残疾人运动员来说,他们都铆足了劲,准备在这家门口的大赛中一展身手。“现在每天上午和下午都在训练,希望能再在2025年全国残运会中多拿几块金牌,为家乡争光,为父母争光。”甘寿星说。

不久前,中国女子轮椅篮球队在2024年亚大区轮椅篮球锦标赛上以6战全胜的成绩夺冠,获得2024年巴黎残奥会的入场券。中国女子轮椅篮球队中,多位队员都来自广东。她们凯旋广州短暂休息后,又投入了紧张的训练中。中国女子轮椅篮球队队长林穗玲表示,现在队员们都在紧张训练中,备战巴黎残奥会等赛事,“希望拿到更多金牌,为国争光。”

对于中国女子轮椅篮球队教练陈琦来说,他过去许多年的春节都是和队员们一起度过的。“每当有大型比赛,我们都要备战,几乎都是在外地过春节,这么多年都习惯了。主要是对母亲和孩子感到内疚,没能尽到陪伴的责任。”陈琦说,希望2024年继续与队员们一起肩并肩奋斗,力争在巴黎残奥会上再次登上领奖台,再次创造历史。